



忆百年辉煌 耀青春之光

嘉鱼青年党员扎实开展党史学习教育

○ 通讯员 邓丹 江芹



青年强则国家强,青年党员干部是祖国未来发展的中坚力量,为了能让青年党员在党史学习教育中受启发、有感悟、提能力,嘉鱼县以青年党支部为依托,通过创新载体、开展活动、强化措施等方式,努力抓好“关键少数”,在全县4815名青年党员中深入开展党史学习教育,让青春之光闪耀在嘉鱼的大街小巷。

“小王的心得体会写得非常深刻,大家要多交流学习一下……”近日,嘉鱼县委办公室里,大家正在讨论干部撰写的心得体会,交流自己学党史的心得。自该县开展党史学习教育以来,县委办充分用好“网络课堂”,利用人民日报、湖北日报、学习强国等官方主流媒体,开展“每日一学”,引导青年党员干部在线学党史。

每个工作日,县委办还安排1名青年党员梳理汇总学习资料,在机关干部中推送学习,并撰写心得体会。截至6月4日,已开展“每日一学”15期,分享上传学习内容45篇,撰写心得体会25篇。

近日,簰洲湾镇组织青年党员参观参观簰洲湾98抗洪纪念馆,干部们边听讲解边参观,边感受英烈们舍生忘死、无私奉献的精神,汲取奋进的力量。“每一次参观纪念馆,观看98抗洪纪录片,我的心灵都会受到一次洗礼,98抗洪精神值得我们永远铭记……”该镇青年干部刘爽参观完说道。这是该县用好“红色课堂”,促进干部成长的一个生动画面。

县委宣传部等多个单位组织机关青年党员集中观看电影《半条棉被》,赴文庙山烈士陵园和县博物馆开展“祭英烈”和现场体验式教学活动,让青年党员身临其境学党史,在看、听、讲中深刻感受党的光辉历程,坚定理想信念。

二

高铁岭镇开展年轻干部讲党课活动,年轻干部张海丽以中国共产党发展简史为主题,为大家讲授了党的发展历史。镇年轻干部们表示通过这堂党课让大家更加坚定理想信念,在今后的工作中将继续发扬这种精神,更加自觉为党和人民的事业努力奋斗。这是嘉鱼用好“互动课堂”学党史的一个生动例子。

为促进党史学习教育入脑入心,官桥镇组织青年干部讲党课。通过排定课程表,每期由1名青年干部围绕党史学习教育自选主题、自备课件进行专题授课,

镇党委和干部对讲课进行点评。实现由“一人讲”到“大家讲”、课堂式“灌输”到全员参与的转变,通过轮流上台主讲展示,让每名青年干部谈学习、讲体会,真正做到了学以致用、用以促学、学用相长。

嘉鱼县委办还开展年轻干部能力提升活动,按照“80后+85后+90后”模式,组建7个活动小组。紧密结合党史学习教育,对表“五个坚持”要求,对照“三服务”职能职责,采用“坐下来”学习交流、“走出去”实践调研、业务交流+问答竞赛、基层调研+即兴演讲、好文分享+心得交流等方式,组织开展活动。

嘉鱼县纪委监委开展的筑梦青春系列活动,通过开办一期“南嘉铁军大讲堂”、讲授一堂廉政微党课、进行一次集体廉政谈话、开展一次党史学习宣讲、召开一次青年干部座谈会等“五个一”活动形式,为青年干部补钙铸魂、“强筋壮骨”,激励青年纪检监察干部铭记党的光辉历史,在学思践悟中坚定初心使命,在实践锻炼中强党性、提境界、长才干。

渡普镇组织机关青年干部及全镇优秀青年开展以“学党史、感党恩、听党话、跟党走”为主题的演讲比赛活动,24名选手或深入学习领会讲解,或挖掘红色故事讲感触,或结合红色历史讲传承,或联系实际工作讲作为,用详实的内容、生动

的语言、饱满的热情表达了对党的无限热爱和忠诚,展现出新时代青年党员敢担当、勇争先的良好精神风貌。

三

为提升青年党员干部为民办事的能力,为民服务的动力,为民解忧的实力。嘉鱼县还采取多种措施,推动党史学习教育落地落实。

一是深入基层调研。组织机关青年干部走出办公室,走进基层开展工作调研。通过“面对面访、心交心讲、实打实问”等形式,了解民情民意,听取基层民声,找出困扰民生的关键所在,及时撰写调研报告,共形成优秀调研报告10余篇。二是领办实事项目。结合党员下沉社区小区,通过完善“三单”,动员青年党员积极参与开展“我为群众办实事”活动,着力解决群众最关心最直接最现实的急难愁盼问题,用心用情用力为民服务解难题,不断提高青年党员干部敢于担当、主动作为的能力。截至目前,共领办实事项目100余件。三是开展志愿服务。组织青年党员在疫情防控、防汛救灾、助残救困、关爱老人、邻里守望、文明创建等工作巾参与志愿服务,用实际行动践行党员的先锋模范作用和为民服务的宗旨。共有1000余名青年党员参与,总服务时长达8万多个小时。



6月8日,笔者在湖北联创食品有限公司新厂区生产车间看到,公司新引进的一整套莲子初加工全自动生产线,正在对莲子进行自动分拣、去壳、色选……,除了最后的人工质检部分,其他环节均由机器自动化完成。

截至目前,该公司已接了几百吨莲子订单,产品远销香港、广东,订单价值几千万元。

通讯员 熊琦 摄

院士专家嘉鱼行

助力“诗经小镇”腾飞

本报讯 通讯员张京炜、周源报道:近期,武汉科技大学国际钢铁研究院院长、俄罗斯工程院外籍院士吴开明等13名院士专家来嘉鱼,就医学、农业、精细化工、冶金等领域进行深入项目对接,为嘉鱼企业“把脉会诊、开方抓药”,帮助企业解决在生产经营研发过程中的“卡脖子”难题,力争将高校科研成果和人才优势转化为嘉鱼高质量发展动力。

此次活动采取点对点对接形式,为武汉科技大学院士专家与嘉鱼县高新区企业搭建有效交流沟通平台。希望双方坚持目标导向和问题导向,对产业进行科学分析和探讨,把问题找准找实,寻求合作的最佳契合点,助力嘉鱼“诗经小镇”高质量腾飞。”吴开明院士介绍说。

据悉,该县将以此次“院士专家嘉鱼行”活动为契机,积极拓展双方合作领域,为下一步加强校地全面战略合作和共建武汉科技大学成果转化中心嘉鱼分中心“铺路搭桥”,更为加快建设“湖北经济强县、滨江公园城市”提供人才支撑和智力支持。

新街镇中心小学

举行童心向党文艺汇演

本报讯 通讯员吕大亮报道:6月1日,新街镇中心小学举办“永远跟党走——童心向党”庆祝六一文艺汇演活动。

文艺汇演在节目《胭脂妆》中拉开帷幕;八年级的经典诵读《可爱的中国》、五年级的朗诵《大写的中国》、一年级的歌舞表演《童心向党》和四年级的舞蹈《彩色的中国》,用不同形式表达了孩子们的拳拳赤子之心。

合唱《七子之歌澳门》、情景剧《红色足迹》、朗诵《少年中国强》、《中华少年》表达了孩子们对祖国发展成就的赞美,长大后为祖国建设贡献力量的心愿。

新街镇中心小学全体青年教师带来的大合唱《没有共产党,就没有新中国》为庆祝活动画上圆满句号。

交通秩序整治忙

○ 通讯员 邓丹

“文明交通,从我开始;文明出行,礼让为先……”近日,在嘉鱼县各大交通路口,都能看到一些新增的交通安全知识宣传语。

交警大队相关负责人表示,在路口灯控杆上张贴宣传标语,既有提醒非机动车、行人各行其道按道通行,骑乘电动车戴安全头盔的,又有交通违法处罚标准、出行安全温馨提示的。这些标语营造了浓厚的“路口宣传文化”和路口文明创建氛围,成为路口一道文明交通的风景线。

市民们纷纷表示,宣传标语朗朗上口、通俗易懂,在等红灯的间隙看看这些标语,不仅能提高自己的交通安全意识,还能时刻提醒自己遵守交通规则,安全文明出行。

为督促市民们遵守交通规则、文明出行,该县在汽车站、各大交通路口,都安排有“红马甲”志愿者,他们或是在交通路口引导市民安全出行,或是在车站内帮助乘客安全乘车,无论烈日炎炎还是刮风下雨,他们都用自己的实际行动助力着文明创建。

针对城区车辆乱停乱放,嘉鱼县城管执法局着手在城区内规划停车位,在老转盘等原本乱停乱放严重的区域,重新规划了停车位之后,车辆停放整齐,市民们纷纷点赞。

除了规划停车位外,该县还大力建设城区免费停车场,加大宣传力度、执法力度和文明交通劝导力度,多措并举解决城区车辆乱停乱放问题。在一些重大交通路口,该县还将加装人行道交通指示灯,进一步保障交通安全,提升城市文明程度。

除此之外,嘉鱼还在全县开展了多种形式的文明创建宣传,在嘉鱼文体中心、各中小学、企事业单位门口,都可以看见文明创建宣传;城市公园、电信、超市门口的电子显示屏上,每天都滚动进行创文宣传;县融媒体中心还在云上嘉鱼、嘉鱼网等媒体开设了创文宣传专栏……在全县营造了良好的创文宣传氛围。

创文我们在行动

嘉鱼公安:倾心关爱 护航高考



嘉鱼市场监督管理局

维护食品安全

更高的要求。为有效防控食源性疾病的发生,该局组织检测中心工作人员在高考前夕和高考期间对考点食堂的食品原材料进行快速检测。针对高考期间常用的食材大米、面粉、食用油、蔬菜、肉类以及餐具进行检验,主要检验项目为农药残留、酸价、过氧化值、瘦肉精、陈化米、面粉增白剂、餐具的表面洁净度等。

该局不仅组织对考点食堂、考点周边酒店及考生集体用餐配送单位开展全面排查,做好食品安全舆情监测和食品安全突发事件的应急准备工作,同时投用标准型食品安全快速检测车,确保高考期间饮食安全。

在嘉鱼中学餐厅前,抽检人员正在启动食品安全快速检测车,对餐厅的蔬菜、食品等进行检测。食品安全快速检测车配备先进的检测设备,能在现场对微生物、亚硝酸盐、二氧化硫、瘦肉精、食品添加剂等80多种检测项目进行检测。不到10分钟,有些检测项目就能拿到结果。

高考期间不仅学校用餐人员相对集中,而且处于疫情防控期间,对食品安全监管提出了

嘉鱼城管大队

减少噪音干扰

本报讯 通讯员邓丹、杜承峰报道:“你好,是城管执法局吗,我家孩子马上高考,附近居民装修闹哄哄的,严重影响我家孩子备考……”6月4日,家住城区烟墩路的张先生打电话到城管大队,说自己在外地务工,家中孩子备考受干扰,请求城管大队帮忙。

接到电话后,嘉鱼县城管大队立即组织执法人员来到烟墩路,第一时间联系张先生家属,寻音找源来到装修业主家,采取“教育+引导”的文明执法方式,得到装修业主支持,控制好早中晚装修时间,尽量减少高考和中考期间噪音。

该大队负责人表示,将进一步组织人力集中整治考点校园周边市容市貌秩序,重点对考点学校周围店外经营、流动商贩、占道经营、非机动车乱停放等问题开展专项整治,畅通“两考”通道;积极主动与临街商户、餐饮业主进行沟通,保证高考期间减少噪音干扰,为考生营造整洁、有序、安静的考试环境。